La mano di gennaio

TRIESTE, Circolo Del Bridge
Torneo degli auguri 15/12/2002
40 coppie partecipanti con cena e brindisi finale
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La licita

Tutti in prima.
Sud Ovest Nord Est
1 24 4 i 5+
5& passo 6 passo
fine
Naturalmente quasi tutti hanno giocato 4 picche ma nessuno ha realizzato 12 prese, a parte il

giovane , molto intraprendente a dire il vero, che dopo la licita sopra riportata ha pure
realizzato lo slam.

Il gioco
Attacco 10 di picche.
Il primo problema e’ come vincere |’ attacco.

’

Si devono per forza affrancare le cuori con dei tagli al morto e forse il terzo taglio bisognera
farlo di asso.

Percio’ si prende in mano di re, si va al morto a fiori e si gioca cuori per il re, non si sa mai, ma
il re e’ superato dall’asso.

Ora se le picche sono 2-2 ovest batte il contratto giocando picche. Ma il ritorno e’ asso di
quadri : a questo punto bisogna assumere che le picche, molto probabilmente, sono 3-1.

Per fare gioco bisogna percio’ tagliare 2 quadri in mano, 3 cuori al morto e poi fare un finale in



atout contro est: quindi devono pure passare tre giri di fiori. E cosi’ il nostro coraggioso giovane
tagliata la quadri in mano ha tagliato una cuori al morto di 8, un’altra quadri in mano ed ancora
cuori tagliata di 9. Ha poi incassato altri due giri di fiori (est non deve essere corto) finendo in
mano.

La situazione dopo la terza fiori:
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Ora cuori tagliata di asso e asso di fiori. Se est taglia si surtaglia, si batte I'ultima atout e cuori
franca. Se est scarta si scarta la cuori. Ovviamente se non si incassano le tre fiori prima del
taglio della quarta cuori est batte il contratto scartando fiori.



